10.

11.

T.C.

NEVSEHIR HACI BEKTAS VELI UNIVERSITESI
FEN-EDEBIYAT FAKULTESI
Molekiiler Biyoloji ve Genetik Boliimii
Genel Matematik Dersi

ODEV SORULARI

iki irrasyonel sayinin toplami ve ¢carpimi daima irasyonel midir?

. A,B ve C herhangi kiime olmak {izere asagidaki esitliklerin dogru oldugunu gosteriniz.

(a) A\A=0
(b) A/\B’=B\A
(c) (AUB)xC=(AxC)U(BxC)

C cAve C C B« C Cc AN B 6nermesinin dogrulugunu gosteriniz.

Ax B=0< A=0veya B =0 onermesinin dogrulugunu gosteriniz.

. Her cift sayinin karesinin ¢ift, her tek sayinin karesinin tek oldugunu gosteriniz.

Asagidaki denklemeleri ve esitsizlikleri ¢c6ziiniiz.
(@ [2x|=|x—2|
(b) |x—1+[x[=1
© |x—1]>|x|
(d) |x—=1|+]x|>1
Asagidaki denklemeleri ve esitsizlikleri ¢oziiniiz.

(@) 2[[x[]—3
(b) [[12x[]=2x

. Asagidaki denklemeleri ¢oziiniiz.

(@ x2—3x+2=0

(b) t*+5t+6=0
Asagidaki denklemelerin ¢oziim kiimesini bulunuz.

@ v2x—3+x=3
(b) 4*—32*+2=0

x%+(m+1)x + m =0 denkleminin kéklerinden biri 2 olduguna gore, digeri kagtir?
Asagidaki esitsizliklerin ¢6ziim kiimesini bulunuz.

(@) x>+13x+40<0

(b) x2—3x—4 SO

x2—9x
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Asagida verilen parabollerin garifgini ciziniz.

(@) y=x*—5x—6
(b) y=2x—x?

Asagidaki denklemeleri ¢oziiniiz.

(@ x3—=3x+2=0

(b) x3—x*+x—1=0
A(1,2) noktasindan gecen ve x +2y =3 dogrusuna paralel olan dogrunun denklemini yaziniz.
A(—2,4) noktasindan gecen ve x +2y =3 dogrusuna dik olan dogrunun denklemini yaziniz.
A(—2,—1), B(m,2), C(1,4) noktalarinin ayni dugru iizerinde olmasi icin m ne olmalidir?

Merkezi M(—3, 3) de bulunan ve koordinat eksenlerine teget olan cemberin denklemini yaziniz.

A(3,0), B(—5,0) noktalarindan gecen ve yaricapi 4 birim olan cemberin denklemini yaziniz.
x x ve yy iki basamakl birer sayidir.
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olduguna gore x ve y nedir?

Asagidaki reel degerli fonksiyonlarin tanim kiimelerini bulunuz.

@ flx)= Vh_

(b) f(x)=vx2-9

Asagidaki fonksiyonlar bire bir midir?

(@ f:R—-R, f(x)=x3+x
b) f:R-R, f(x)=x2+1

f(x)= x3—4x +3 fonksiyonunun artan ve azalan oldugu araliklar1 bulunuz.
Asagidaki esitliklerle tanimlanan f : [—2,2] — R fonsiyonunun grafigini ciziniz.

@ f(X)=[2x]]
(b) fFX)=II3l]
f(X)= x?+2x fonksiyonunun grafiginden faydalanarak asadaki verilen denkelemeri ¢iziniz.
@ y=f(x—2)
(b) y=-3f(x)
Asagidaki fonksiyonlarin esas periyotlarn hesaplayiniz.

(@) f(x)=cos*(5x+1)



(b) f(x)=+/sinx

26. f(x)=log == olsun. a,b € (—1.1)icin

1+x

a+b
1+ab

fla)+f(b)= f( )

olacagini gosteriniz.
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